

adelante

PORTAVOZ DE LAS JUVENTUDES COMUNISTAS DE ASTURIAS

AGOSTO 1.970

EL ASUNTO MATESA

El asunto matesa no es un acontecimiento fuera de serie en la historia económico-administrativa del régimen, pero sí es un acontecimiento representativo del Capitalismo español, que pone al descubierto la nula racionalización y la total servidumbre del Estado al Capitalismo privado y al mecanismo fraudulento de una parte de la maquinaria empresarial española. (Sobre todo ahora que comienza a hablarse de estafas equivalentes a la de MATESA en Manufacturas Gibraltar y en Aceites COES...).

MATESA, se basa en la producción del telar Iwer. En su comienzo el Estado, (por medio del Banco de Crédito Industrial) le paga el 70% o el 80% de lo que produce. Los créditos totales concedidos a MATESA para la producción han sido de 13.234,2 millones de pesetas. El telar Iwer, que fabricaba MATESA, es un telar apto para fibras duras, pero no resulta adecuado para los tejidos de algodón y de lana que la industria textil española utiliza. Como consecuencia MATESA, tenía escasas posibilidades de vender en el mercado español y para subsistir necesitaba exportar sus telares. Así, MATESA se lanzó a un planteamiento de exportaciones por el que trató de penetrar rápidamente en las grandes fábricas de terciopelo y tapicería de Norteamérica y del Mundo.

Para hacer esta política de "agresividad" exportadora, tal como decía Vila Reyes, MATESA logró obtener una cantidad enorme de dinero en concepto de "crédito para la exportación". A continuación presentamos los saldos de créditos a la exportación expresados en millones de pesetas, recibidos por

MATESA. por cierto que en el se puede apreciar cómo la Banca Privada, crecientemente desconfiada fué reduciendo sus créditos, mientras que la Banca Oficial a pesar de to-
pasa a la página 2

GRANADA

EDITORIAL

EN 1905, LA POLICIA ZARISTA AMETRALLABA EN SAN PETERSBURGO UNA MANIFESTACION PACIFICA DE OBREROS, QUE CONDUCIDOS POR EL CURA GAPON INTENTABA CONMOVER AL ZAR PARA QUE FIJASE MEJORES SALARIOS:

LENIN ESCRIBIO ENTONCES: "LA CLASE OBRERA RUSA, HA APRENDIDO MAS EN UN DIA QUE EN CINCO AÑOS DE PROPAGANDA".

pasa a la página 3

= SUMARIO =

EL ASUNTO MATESA

GRANADA (editorial)

LAS ELECCIONES SINDICALES

CONDICIONES DE TRABAJO

Poesía Sentida

Encuestas, Comentarios, etc.



EL ASUNTO...

viene de la pagina 1
 das las advertancias de fraude, incrementa-
 ba sin tasa sus créditos:

	1965	1966	1967	1968
BANCA PRIVADA.....	172	353	243	20
B. CREDITO INDUSTRIAL...	542	1831	4201	9328

Pero lo que en realidad hacían Vila Reyes y su hermano Fernando con este dinero, era invertirlo en crear compañías extranjeras y en adquirir acciones de otras (sobre todo textiles, aunque también había de otras ramas). De este modo, las principales empresas extranjeras en que estaba integrado el grupo MATESA, eran:

PAR TELTEX (MONOPOLIO Suizo que controla empresas en Perú, México, Inglaterra Portugal, Francia, Dinamarca....)

ESTABLISSEMENT HOLTEX (que controla empresas en Perú, México, Portugal, Alemania.....)

En España las principales empresas dominadas eran:

ALMACENES NACIONALES (en un 100%)
 BANCA COMESA (en un 15%)
 VIAJES MEDITERRANEOS S.A. (en un 100%)
 IPSA, INTERPEE (en un 100%)
 Y DECE empresas más

Ahora bien, ¿que hacía MATESA con los telares que producía?

Una parte de esos telares los vendía a las empresas textiles filiales que tenía en el extranjero (Portugal, México Perú..) a precios irreales, es decir (¡SE VENDIA A SI MISMA). otra parte de estos telares, quedaba pudriéndose en los almacenes que MATESA tenía en el extranjero.

Ante todo esto, ¿cómo es posible que el Banco de Credito Industrial, concediese créditos de esa magnitud (en el año 68 el Banco de Crédito Industrial concedió créditos a MATESA por un valor de casi 10.000 millones de pesetas, cifra que representa el 99,8% de todos los recursos de este Banco) a una empresa sin investigar los libros de contabilidad?

EN MATESA estan empleados varios centenares de trabajadores. La situación de estos hombres es grave. Pero no es solamente esto. Existe toda una industria auxiliar,

es decir todas aquellas empresas a las que MATESA encargaba la construcción de las distintas piezas componentes del telar. Como consecuencia otro numeroso grupo de trabajadores se quedará ahora en la calle.

A parte de esto está el perjuicio causado al tesoro público. La Comisión que investigó el caso MATESA, calculaba las pérdidas producidas en 10.031 millones de pesetas.

¿Quién paga estas pérdidas?. Con sistema fiscal regresivo, en el que los impuestos no se extraen en proporción de los ingresos, la contestación es obvia: LOS TRABAJADORES.

¿Quién es el responsable? ¿Como es posible que haya sucedido esto?.

En el resumen final del informe, la Comisión Investigadora dice: "La clave de la situación creada por MATESA radica en la imaginación desbordada de un megalómano, cuya enfermedad, es una autentica "locura moral"

Es decir, la Comisión Investigadora acude a la "personificación del conflicto" (táctica usada frecuentemente por la policía), para intentar explicar todo lo que la realidad es. Lo cierto es que no explica nada.

La explicación hay que buscarla al nivel global del sistema franquista: el "affaire" MATESA, no es como dice la Comisión Investigadora una "locura moral".

Es consecuencia de un sistema en el que el Estado aparece claramente, como representante y protector de la clase capitalista. El "affaire" MATESA, no hubiera sido posible por muy locos que estuvieran Vila Reyes sin la colaboración de organismos oficiales como el Banco de Credito Industrial, el Instituto Español de Moneda Extranjera. Y esa colaboración no hubiera sido posible si esos organismos oficiales, sostenidos con el dinero de todos los españoles que trabajamos, no estuvieran en manos de autenticos Gansters, como son los ex-ministros Espinosa, Navarro Rubio, Monco y los ministros López Rodó y López Bravo, todos del Opus Dei, como fueron antes que ellos Girón, Fernandez Cuesta, y tanto y tantos otros ministros Falangistas.

Una cosa es importante, si hemos podido enterarnos todos los españoles del asunto MATESA no es porque de repente aparecieran en el Gobierno hombres honrados dispuestos a acabar con tanta corrupción. En los treinta años de vida del franquismo, ha habido muchas matesas que no han llegado a la opinión pública. Esta vez se trataba de un "arreglo de cuentas" entre bandas rivales...

..entre el Opus y la Falange, de un enfrentamiento producido como consecuencia de la creciente descomposición de la Dictadura. Cuando había para todos ellos, todo eran mieles, ahora que la clase obrera aprieta todos son hieles y se tiran los trastos a la cabeza porque el pastel es mas pequeño.

ES LA LUCHA POPULAR LO UNICO QUE PUEDE TERMINAR PARA SIEMPRE CON LOS CASOS MATESA, ES DECIR, CON EL REGIMEN DE FRANCO

GRANADA

viene de la pag. 1

Cuando nuestros compañeros de Granada son ametrallados por los "grises" a las órdenes de Franco el pueblo español debe aprender la lección como la aprendió el pueblo ruso: la condición para que la clase obrera pueda luchar libremente por mejoras laborales sin tener que dejar su sangre en la calle, es la destrucción de la Dictadura.

La contradicción esta así planteada y no cabe analizar el crimen de GRANADA como una "perdida de nervios" de los "grises" frente a los manifestantes, sino que el franquismo solo tiene una respuesta a las reivindicaciones populares: LA REPRESION; represión que cuando le es necesario emplea las porras, pero cuando eso no basta no duda en utilizar las metralletas: Playa Sardina, Erandio y ahora GRANADA.

Cualquier ilusión reformista o sindicalista a perdido sentido hoy en España y la única alternativa para la clase obrera y sus aliados es acabar con el franquismo que ha demostrado una vez más su incapacidad para conceder al pueblo unas reivindicaciones mínimas.

Un Gobierno que mata a tres obreros y hiere a cien porque piden 5000 peseta de sueldo;

La vanguardia de las fuerzas populares, debe sacar otras lecciones de GRANADA, la necesidad de unirse a las masas y movilizarlas como tan ejerpalmente hicieron las Comisiones obreras de GRANADA; la necesidad de au-

mentar la combatividad de las masas y de la propia vanguardia que debe adecuar sus respuestas a la violencia de los "grises" en el mismo tono: Si a las porras responziamos con piedras, ante los disparos no podemos dejar indefensas a las masas, debemos desarrollar tácticas de lucha que las defiendan desde ahora los obreros deben de salir a la calle dispuestos a defenderse con toda eficacia en cuanto los "grises" ataquen. A la clase obrera española no le faltan experiencias en este sentido, y hoy los pueblos de todo el mundo hacen frente a la policía con las armas adecuadas.

ACCIONES DE PROTESTA EN ASTURIAS

A la llamada del Comité Provincial, Comités Locales del Partido, y otras fuerzas populares, tales como Unión Sindical Obrera (U.S.O.) y las Comisiones Obreras de Asturias, el pueblo asturiano respondió con las siguientes acciones:

G I J O N

Paros al día siguiente del asesinato, en Moreda y Astilleros, coincidiendo con la huelga de Autobuses. Este mismo día se arrojaron pintura y cocteles contra la sindical. El día 5 concentración en la calle Corrida que apareció tomada por la Fuerza Pública; simultaneamente en el muro de San Lorenzo jovenes comunistas con Banderas Rojas y repartiendo propaganda, recorrieron varios cientos de metros ante la simpatía del pueblo.

El día 13 se reparte propaganda en la Plaza de los Mártiras y en la Feria de Muestras con gritos de FRANCO ASESINO Y NO MAS GRANADAS.

L A N G R E O

Jovenes Comunistas reparten en mano, octavillas denunciando el crimen en los sectores de la construcción de Villa y Blinea llamandoles a parar el día 6.

Este día pararon más del 50% de los obreros de Villa.

M I E R E S

La misma mañana al aparecer la noticia en los periódicos, los obreros de la Fábrica de Mieres realizaron una concentración de veinte minutos ante las oficinas en señal de protesta.

El día cinco, 150 personas se concentraron en la calle principal de Mieres, portando lazos negros con la inscripción GRANADA

Ese mismo día pararon los obreros de Río Turbio, pertenecientes a la empresa de Caminos y Carreteras.

pasa a la siguiente

ENCUESTAS COMENTARIOS..... ENCUESTAS COMENTARIOS...

—CON ESTAS RESPUESTAS INAUGURAMOS UNA ENCUESTA A LA QUE OS INVITAMOS A TODOS A CONTESTAR—

¿Por qué militas en la Juventud Comunista?

Mi ingreso en la Juventud fué a través de un camarada del Partido que trabajaba en la misma Empresa, El me empazó a hablar del Socialismo, de la lucha de clases y a explicarme la política del Partido; después de unos meses, él me presentó un camarada responsable de la Juventud que se encargó de mí

¿Por qué militas.....?

Desde que empece a trabajar en una obra, a los dieciseis años, me sublevaban las injusticias de los encargados; luego me di cuenta que la culpa era del patrón y además empece a oír hablar de las huelgas de los mineros, aunque eso me parecía muy difícil de conseguir. Cuando el 1º de Mayo, la obra apareció llena de hojas que llamaban a la manifestación, y yo, como me pareció justo lo que pedían, fui allí encontré a unos jovenes del barrio a los que veía yo reunirse de vez en cuando, me acerque, y me recibieron muy bién y sin el misterio que yo creía; -- salí con ellos quince días y fuimos de excursión, donde cantabamos canciones revolucionarias que yo no conocía antes. Entonces le pregunté a uno que había que hacer para entrar en las Juventudes, y me respondió que bastaba con ser joven, y sentir el entusiasmo de correr la mejor aventura: la de movilizar a otros jóvenes por sus derechos. Desde entonces milito en la Juventud y me preparo políticamente y activamente para llegar a ser un comunista joven, un miembro del Partido -

PREGUNTAMOS A DOS JOVENES COMUNISTAS DE GIJON

A.- ¿Como organizais la propaganda?

R.- despues de repartir en la fábrica los Mundos Obreros y Horizontes, los que nos sobran, unos 40 o 50, vamos a un barrio proletario, y uno por cada acera los repartimos a los que pasan.

A.- ¿Como acoge la jente el Mundo Obrero y los Horizontes?

R.- En general muy bién, los hay que te animan y te dicen que a seguir así, otros que por la falta de costumbre te preguntan si les va a pasar algo y luego lo cogen con mucho misterio, en gneral no hay nadie que se niegue a cojerlo.

AHORA SON OTRA PAREJA DE JOVENES COMUNISTAS DE GIJON LOS QUE NOS RESPONDEN

Cogimos un paquete de Horizontes y empezamos al final de un paseo a darlos, uno por cada acera, y hasta el final en que dimos los últimos y nos paramos. La reacción de la jente y de los jovenes, sobre todo, fué extraordinaria. La camarada, nos dice: yo me ví una vez rodeada de veinte jóvenes que me pedían Horizontes, y en otro trozo del paseo, entre una pandilla corrieron detras de nosotros para darnos 50 pesetas.

Ellos trajeron qui los fusiles repletos de polvora, ellos mandaron el acervo exterminio ellos qqui encontraron un pueblo que cantaba un pueblo por amor y por deber reunido, y la delgada niña cayó con su bandera y el joven sonriente cayó a su lado herido y el estupor del pueblo vió caer a los muertos con furia y con dolor.

Entonces, en el sitio donde cayeron los asesinados, bajaron las banderas a empaparse de sangre para alzarse de nuevo frente a los asesinos

Por estos muertos, nuestros muertos PIDO CASTIGO

Para los que de sangre salpicaron la Patria PIDO CASTIGO

Para el verdugo que mandó esta muerte PIDO CASTIGO

Para el traidor que ascendió sobre el crimen PIDO CASTIGO

Para el que dió la orden de agonía PIDO CASTIGO

Para los que defendieron este crimen PIDO CASTIGO

No quiero que me den la mano empapada en nuestra sangre PIDO CASTIGO

No los quiero de embajadores tampoco en su casa tranquilos los quiero ver aquí juzgados

en esta plaza, en este sitio PIDO CASTIGO

CONDICIONES DE TRABAJO

El problema de la seguridad es uno de los más acuciantes de la clase trabajadora, pero este toma dimensiones incalculables en los pequeños talleres y en la construcción. La prueba más palpable es la gran cantidad de accidentes que se vienen produciendo continuamente.

Por ejemplo hace unos meses en la CORSAN, la lluvia inundó los sótanos que sirven de vestuarios. Al entrar un compañero a las diez de la mañana, cayó a un foso de dos metros que no se veía a causa del agua, y quedó desmayado. Otro compañero le tuvo que hacer la respiración artificial, ya que el médico de UNINSA no quiso acercarse. El compañero herido no consiguió entrar en un Sanatorio hasta las seis de la tarde, hora en que murió. La C.O.J. de la empresa organizó una colecta en la que se recogieron 2700 pts., y una huelga de dos días. La dirección de la empresa como represalia despidió a Constantino Hevia y a Ricardo Blanco.

En los Talleres derivados de la Metalurgia es donde el problema se acentúa, ya que la casi totalidad de las Maquinas-herramientas, no tiene la protección adecuada para la prevención de los posibles accidentes.

Otro ejemplo es el de Ballestas Asturianas de Gijón, donde para reparar ballestas de hasta 150 kg. con sistemas eléctricos, los trabajadores no reciben ni guantes ni botas de seguridad.

Los patronos sólo se ocupan de explotar más a los trabajadores, para así aumentar sus beneficios económicos, sin preocuparse lo más mínimo de dotar a los obreros de los elementos más indispensables para su protección, tales como botas de seguridad, casco, gafas, guantes, etc. así como tomar las medidas necesarias para la prevención de accidentes, sólo después que ha ocurrido el accidente se adoptan aparentes medidas de seguridad, (el último compañero muerto en Moreda Gijón fue debido a que se "olvidaron" de poner señales en las zanjas).

Debemos de exigir medidas de seguridad y elementos de protección personal, ya que en ello va nuestra propia integridad física.

¡¡JOVEN, TU LUCHA DEBE ESTAR ENCAUZADA DE TAL MANERA QUE NOS PERMITA CONSEGUIR QUE NUESTROS LUGARES DE TRABAJO SEAN MAS HUMANOS;¡

S I E M P R E / Aunque los pasos toquen mil años este sitio,
no borrarán la sangre de los que aquí cayeron
Y no se extinguirá la hora en que caistéis,
aunque miles de voces crucen este sitio.
La lluvia empapará las piedras de la plaza,
pero no apagará vuestros nombres de fuego.

Mil noches caeran con sus alas oscuras,
sin destruir el día que esperan estos muertos.

El día que esperamos a lo largo del mundo
tantos hombres, el día final del sufrimiento.

Un día de justicia conquistada en la lucha,
y vosotros, hermanos caidos, en silencio,
estareis con nosotros en ese vasto día
de la lucha final, en ese día inmenso.

A D E L A N T E R E C O M I E N D A

DISCOS-- EL PAYADOR PERSEGUIDO (Atahualpa Yupanqui)
POEMAS DE NERUDA, HERNANDEZ, LEON FELIPE--
(Paco Ibañez)
¡OH BELLA CIAO!, CAJITAS, GENERAL--
(Adolfo Celdran)
CANTO A MI AMERICA (Gabriel Salinas)

LIBROS

ARGUMENTOS SOBRE EL SOCIALISMO
(Maurice Dobb)
PROBLEMAS DE LA GENERACION JUVENIL
(Ernest Fischer)
Introducción a la Filosofía de la Praxis
(Granschi)
L A M A D R E (Máximo Gorki)